

张彤走访调研科技型企业时强调

以钉钉子精神抓好改革任务落实 加快构建支持全面创新体制机制

晚报讯 昨天下午,市委副书记、市长张彤赴崇川区走访调研科技型企业。她强调,要认真学习贯彻党的二十届三中全会精神,按照党中央决策部署和省、市委工作要求,以钉钉子精神抓好改革任务落实,更好发挥企业创新主体作用,加快构建支持全面创新体制机制,不断激发科技创新潜能,为全省加快打造发展新质生产力重要阵地勇担使命、多作贡献。

江苏有感科技有限责任公司是国家级专精特新“小巨人”企业,在无线充电领域有着丰富的技术储备及专利布局,张彤详细了解企业生产经营、技术创新等情况,勉励企业紧密对接市场需求,加大科技研发力度,加强与头部企业、耐心资本对接合作,打造更多具有市场潜力和竞争力的技术产品。走进江苏奥易克斯汽车电子科技

股份有限公司智能车间,张彤鼓励企业抢抓大规模设备更新重大机遇,纵深推进“智改数转网联”,示范带动更多中小企业乘“云”而上、借“数”发展。来到江苏京芯光电科技有限公司,张彤仔细询问企业业务布局、产品研发、创新协同等情况,勉励企业推动科技创新和产业创新融合发展,努力实现企业主导的产学研深度融合。

调研期间,张彤开展党的二十届三中全会精神宣讲,与相关科技企业、创新平台的负责人、科研人员交流学习体会,听取关于构建支持全面创新体制机制的意见建议。她指出,要突出企业主体地位,深入实施高企培育三年行动,支持龙头企业牵头组建产业协同创新联合体,推动创新要素向企业汇聚,促进科技创新和产业创新融合发展。要强化创新策源机制,统筹推进教育科技人才体制机制一体改革,进一步优

化校地合作机制,推动创新平台市场化转型,完善人才评价体系和激励制度,构建全生命周期基金体系和支持政策体系,实现政企直通、诉求直报、政策直达。要加强科创跨区域协同,放大南通好通、左右逢源优势,做深做实“飞地孵化”“离岸创新”,强化与苏南、上海产业协作,务实谋划、积极推进长江口产业创新协同区建设,携手打造长三角新质生产力承载地、制度创新试验田、融合发展样板区。

张彤强调,广大科技企业、创新平台是发展新质生产力的中坚力量,要深入学习领会全会精神,勇当新时代改革开放的排头兵。要积极布局未来产业,加大研发投入,注重产学研合作,强化数智赋能,进一步增强自主创新能力和核心竞争力,助力南通建设面向科技前沿的中国现代工业名城。

记者李彤

师者如光 星耀江海

庆祝第40个教师节主题展演举行



展演现场。记者徐培钦

晚报讯 昨天,“师者如光 星耀江海”南通市庆祝第40个教师节主题展演在江苏省南通田家炳中学举行。本次活动由中共南通市委教育工委、市教育局主办,市教师发展学院承办,市教科院、市少年宫和江苏省南通田家炳中学协办。

展演围绕“大力弘扬教育家精神 加快建设教育强国”主题,共分为“胸怀大我

坚定信念”“培根铸魂 智慧育人”“躬耕教坛 强国有我”三个篇章。名师分享、人物访谈、诗歌朗诵、教师风采展示、新教师入职宣誓等节目极具巧思、精彩纷呈,充分展示了我市广大教师教书育人、培根铸魂的精神风貌和时代风采,激励广大教师和教育工作者不忘初心、牢记使命,积极践行教育家精神,为教育强市贡献力量。

记者张烨

通城大爱 慈善同行

五社联动打造慈善夜市

晚报讯 9日下午,通州区委社会工作部、通州区民政局、通州区慈善总会在南山湖水街启动“通城大爱·慈善同行”公益嘉年华慈善夜市活动,充分发挥社会组织专业及资源优势,增进“五社联动”,响应久久公益节号召,汇聚各界慈善公益力量,传递全民参与、积小善成大爱的公益理念。

在夜市的公益体验区,摊位前排起长龙,在非遗传承人及志愿者的指导下,游客们或竹签勾勒,渲染出色

彩鲜艳的漆扇;或笔墨点缀,涂抹出独一无二的石膏娃娃;或棕叶翻飞,编折出栩栩如生的工艺品。在慈善义卖区,4组小小摊主家庭构思出多种促销方式,唱歌引流、游戏互动、推销宣传,将物品转化为点滴爱心。

晴王葡萄、妮娜皇后、花露烧酒……在助农产品区,通州本土的助农产品一经摆出便很快销售一空。助农产品摊位商家纷纷将所获善款捐赠于慈善项目。爱心互动区内,套圈、投壶、夹乒乓球等互动游戏形式多样,在轻松的氛围中推动了慈

善理念的传播。通州区擷蛋协会还组织了夜跑捐步,吸引更多群众关注慈善事业。

本次活动得到了20余家社会组织、爱心单位、志愿团队的支持,通过摊位互动,居民们在享受夜市乐趣的同时,也能为慈善事业贡献力量。通州区民政局相关负责人表示,将继续牵头,增进“五社联动”,发挥社会组织行动力优势,扩大慈善活动影响力,积极构建地区慈善事业发展新模式。

通讯员张晓东 刘卫源
记者陆薇

学习莫文隋 与志愿服务同行

永兴街道开展“公益兴讲堂”活动

晚报讯 “通过学习‘莫文隋’的感人事迹和精神内涵,我们更加深刻地体会到无私奉献、助人为乐的高尚品质对于个人成长和社会进步的重要性……”崇川区永兴街道节制闸社区“福邻帮”志愿服务队志愿者顾金贵说。近日,崇川区永兴街道办事处辖区的节制闸社区、永兴佳园社区,携手崇川区匠心公益服务中心,联合开展“学习莫文隋 与志愿服务同行”主题“公益兴讲堂”活动,进一步提升社区志愿者

的综合素质和服务技能。

活动中,南通首届“莫文隋奖”获得者、莫文隋志愿者工作站站长兼莫文隋志愿者学校副校长姚卫民作“新时代文明实践中的志愿服务”培训。他为大家介绍了志愿服务的历史演变和发展,并以“莫文隋”系列志愿服务活动中的实操案例,详细剖析了开展志愿服务活动中应把握的环节和注意事项。“莫文隋助老免费爱心早餐项目自2019年7月启动以来,已惠及特殊困难群体9万余人次,包括退役军人、高龄老人、

孤寡老人、环卫工人及残疾人等。”姚卫民表示,“莫文隋”爱心早餐项目不仅解决了受助群体的实际困难,更在润物细无声的奉献中弘扬了“付出而不求回报、为善而不计个人得失”的“莫文隋”精神,是新时代雷锋精神 and 志愿服务精神的生动体现。

崇川区匠心公益服务中心相关负责人表示,通过开展“公益兴讲堂”活动,提升了志愿者的服务能力和综合素质,将更加激发志愿者参与志愿服务的热情和信心。

通讯员仇天敏 记者陆薇

再添离岸合作新平台

南通高新区雄安创新港揭牌

晚报讯 昨天,南通高新区在雄安新区举行“南通高新区雄安创新港”“南通高新区雄安人才服务基地”揭牌仪式。

雄安位于京津冀地区核心腹地,作为北京科技创新资源承载地,有着众多科创企业、央企国企总部资源。据了解,南通高新区此次设立雄安创新港,旨在通过“异地柔性孵化、本地产业化”的

模式,吸引北京方向优秀团队项目入驻,打造科创项目、高层次人才招引的重要窗口和创新平台。

南通高新区党工委副书记沈新宇表示,园区将以雄安创新港揭牌运营为契机,进一步开展“飞地”赛马制招商,努力将“飞地”打造成为技术研发、人才招引、项目孵化、产业合作的新平台,成为推介园区的重要窗口。

通讯员邱亮 记者黄艳鸣

1~8月南通港货物
吞吐量突破2亿吨

晚报讯 今年1~8月份,南通海事局累计保障22.41万艘次船舶安全进出港,港口货物吞吐量约2.0013亿吨、同比增长2.2%。其中,成功保障1321.48万吨粮食、3963.99万吨煤炭安全进出港。

南通港区东濒黄海,西南临长江,处于海、江、河联

运的枢纽地位。长江南通段江面开阔,河势稳定,具有发展造、修船业的良好条件。

近年来,南通海事局抢抓战略机遇,主动融入地方发展大局,不断出台多项务实举措,持续巩固提升水上安全支持保障水平,为南通港高质量发展提供有力支撑。记者吴霄云
通讯员薛承龙 杜厚泽